

Межд. театр. фест.
им. Чехова

3.10.92.

М.

АССАМБЛЕИ

Курьмура. - 1992. - Зокр. - С. 7

Через Авиньон — в Москву

Завтра в Москве начнется Первый международный театральный фестиваль имени А. П. Чехова. Рассказать о нем мы попросили секретаря Международной конфедерации театральных союзов Валерия ШАДРИНА:

— Мысль о необходимости такого фестиваля возникла еще в дни учредительного съезда СТД СССР. В самом деле, государство, всегда шедшее в авангарде мирового театрального процесса, не проводило фестиваля, равнозначного по своим масштабам и задачам, скажем, Авиньонскому или фестивалю в Торонто. И дело вовсе не в амбициях, а в том, что подобный театральный форум нужен в первую очередь именно для нашего искусства, для того, чтобы наши мастера могли осознавать себя в контексте мирового театрального процесса. Почему фестиваль назван именем Чехова, думаю, специально объяснять не надо.

На пути к его проведению возникло много сложностей. Прекратил свое существова-



ние СССР. Вместо отошедшего в прошлое СТД возникла Международная конфедерация. Члены новой организации единодушно поддержали идею фестиваля, равно как и известнейшие мастера театра во всем мире. Так что при всех политических разногласиях театральное братство остается.

Экономическое положение театральных союзов государств, некогда входивших в СССР, оставляет желать лучшего. Поэтому все расходы

по проведению фестиваля МКТС взяла на себя. Естественно, в наши дни без спонсоров не обойтись. И мы очень благодарны А/О Нефтегаз, ВарТек интернэшнл, МедиАк — организациям и фирмам, взвалившим на себя бремя расходов.

В результате — программа фестиваля, по моему, получилась замечательной. Его начнет АБДТ имени Г. Товстоногова спектаклем «Коварство и любовь» Шиллера, а завершит премьерной работой МХАТ имени А. П. Чехова «Горе от ума» Грибоедова. Театр Шаубюне из Берлина долгое время специально для чеховского фестиваля хранил декорации уже не идущего спектакля, а актеры, разбехавшиеся по театрам всего мира, специально приедут в Москву сыграть знаменитый «Вишневый сад» в постановке Петера Штайна. Мы счастливы, что на наших сценах покажут свои работы театры из Праги, Бухареста, Афин, Тбилиси, Вильнюса, Еревана, Киева, Ашгабата, Душанбе.